

現在放映的是2024年4月26日

香港房屋委員會

「新工程合約工地安全講座」的片段

台上的講者是房屋署助理署長(工務)(三)

黃至中先生

他將會致歡迎辭

(00:19)

各位嘉賓，各位現場和參與這個網上講座的業界朋友

各位同事午安

再一次歡迎大家參與今天的新工程合約工地安全講座

今天現場和線上參與的朋友，總共有六百八十位

反應非常踴躍，足以證明大家非常重視工地安全

歡迎大家，大家也知道最近這幾個星期

很多意外或者事故引起關注

包括竹棚架的問題、火災或密閉空間

其實都告訴我們，雖然房委會同事都知道

採取一個推動工地安全的措施

用一個三管齊下的方法

就是在採購制度和表現監察方面

增強合約要求和管理

及研究推廣訓練

現在也正在進行一個分享經驗的時間

這幾方面的工作

發覺無論做多少也是不足夠的

其實我過來之前，剛剛也簽署了三份安全提示

就是建造業議會，有很多不同的方面的提醒  
都是因應業界最近發生的一些意外或者事故  
給大家帶來一些提醒  
所以今天也是一個很好的場合  
讓我們可以分享經驗  
希望可以提升工地安全的水平  
首先現在普遍的工地環境都狹窄  
其實在竹棚架方面  
都是廣泛應用的  
但是意外時有發生  
就像剛才所說  
造成了人命傷亡  
勞工處最近修訂了最新竹棚架的工作安全守則  
將會在十月生效

所以今天很榮幸  
將會請到勞工處的分區安全主任謝俊明先生  
會講解安全使用竹棚架的要點  
以及最新工作安全的修訂內容  
藉此可以從中溫故知新  
一起去提升使用竹棚架的安全意識  
除此之外，另一個熱門話題  
就是致力推動的創新科技  
在建築工程合約方面  
在去年年尾已經落實了  
加入安全智慧科技的一個要求  
進一步落實安全智慧科技的工地管理措施

今天都很榮幸

邀請到海宏技術有限公司的助理業務總監

管超先生

分享建築工地的安全智慧工地系統

在工地裡面怎樣去實施

也希望幫助大家了解

在這方面投放了那麼多的資源

到底是不是會有成效呢

或者怎樣可以做得更好呢

一會兒留意管先生的分享

除此之外

其實我們也很關注工地安全

所以每一季

也會聯同職安局

在新工程合約裡面進行稽核

和突擊安全巡查

除了查找不足之外

也可以直接和前線的工地人員

溝通交流

提高大家的工地安全意識

稍後職安局

有熟悉的許家友先生和方立行先生

也會去分析

2023年第四季和2024年第一季

在房委會安全稽核制度和突擊安全巡查計劃方面

和大家分享一下稽核結果內做得好的地方

或者一些不良作業的地方

當然在講座和分享之後

會有問答環節

希望大家可以好好把握這個機會

與講者交流

藉此可以掌握更加多資訊

將這些安全資訊

和工程團隊及同事分享

一起傳播安全意識

也藉此提工地的安全水平

多謝各位

謝謝觀看

(05:03)